
       

Άγνωστες Λέξεις: 

 της αυγής το δροσάτο ύστερο αστέρι:  Ο  Αυγερινός, το τελευταίο άστρο 

της νύκτας που προαναγγέλλει τον ερχομό της επόμενης μέρας 

 καταχνιά: αραιή  ομίχλη 

 δαφνοφόρες εκκλησιές:  Η  δάφνη  από τους αρχαίους χρόνους είναι 

σύμβολο της δόξας και της νίκης.  Δάφνινα στεφάνια καταθέτουμε στους 

ήρωες, με δάφνες στολίζουμε τις εκκλησίες στις μεγάλες γιορτές.  Η  

δάφνη συμβολίζει τη δόξα του Χριστού, που με την ανάστασή του νίκησε  

τον  θάνατο.  Έτσι  οι  πιστοί  δοξάζουν τη νίκη της ζωής στολίζοντας τις 

εκκλησίες με δάφνες. 

 συμμαζωχτείτε: μαζευτείτε 

 

Ασκήσεις: 

1. Κάνω αντιστοίχιση της κάθε στροφής του ποιήματος με τον τίτλο που της 

ταιριάζει, σύμφωνα με το περιεχόμενό των στίχων της. 
 

1η  στροφή                               * Η  κατανυκτική  ατμόσφαιρα  που  επικρατεί      

                                                      στις  εκκλησίες κατά  την  αναστάσιμη    

                                                      λειτουργία. 
 

2η  στροφή                                * Περιγραφή ενός ανοιξιάτικου πρωινού. 
 

3η  στροφή                                * Προτροπή  όλων  των  πιστών  να   

                                                      γιορτάσουν  την  ημέρα  της  Ανάστασης  στις   

                                                      εκκλησίες. 

 

 

2. Επιλέγω τη σωστή απάντηση για κάθε ερώτηση. 
 

Α) Η  αναγέννηση  της  φύσης  την  άνοιξη  μας  προτρέπει: 
 

 Να κοιτάξουμε τα αστέρια στον καθαρό  ουρανό. 

 Να φέρουμε στη σκέψη μας τον Χριστό μας, που με την Ανάστασή Του 

νίκησε  τον  θάνατο. 

 Να κόψουμε όμορφα λουλούδια για το βάζο μας. 
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Β) Το  μήνυμα  της  ανάστασης  του   Χριστού μας: 
 

 Συμφιλιώνει  όλους  τους  ανθρώπους. 

 Προτρέπει  τους  ανθρώπους να σκέφτονται  μόνο  το  ατομικό  τους  συμφέρον. 

 Παρακινεί  τους  ανθρώπους  να  προσκυνήσουν  τις  εικόνες των Αγίων. 

 

Γ) Τα συναισθήματα των χριστιανών στις δαφνοστολισμένες εκκλησίες είναι: 
 

 χαρά, αισιοδοξία και ευλάβεια 

 πόνος, θλίψη και απαισιοδοξία 

 μίσος, θυμός και αγανάκτηση 

 

Δ) Το  κύριο θέμα του ποιήματος είναι: 
 

 Η  περιγραφή των εθίμων του Πάσχα στην Ελλάδα. 

 Η  περιγραφή του στολισμού των εκκλησιών τις ημέρες του Πάσχα. 

 Η  περιγραφή της ατμόσφαιρας τη νύχτα της Ανάστασης και το χαρμόσυνο 

μήνυμα για αγάπη και ειρήνη σε όλο τον κόσμο 
 

 

 

3. Πώς  περιγράφει ο ποιητής το ελληνικό Πάσχα στη δεύτερη στροφή του 

ποιήματος; 

 
 

Την ημέρα  του  Πάσχα  οι  χριστιανοί  συγκεντρώνονται  στις   εκκλησίες  

και  γιορτάζουν  την  Ανάσταση  του  Χριστού  μεταδίδοντας το  μήνυμα 

«Χριστός Ανέστη» που  δηλώνει  τη  νίκη  της  ζωής  πάνω  στον  θάνατο.  

Είναι  ένα  μήνυμα  που  συμφιλιώνει  τους  ανθρώπους,  που  

αγκαλιάζονται  και  φιλιούνται  στις  εκκλησίες, και φέρνει  την  αγάπη  και  

την  ειρήνη  σε  όλο  τον  κόσμο. 


